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Vragen van het lid Mei Li Vos (PvdA) aan de minister van Economische Zaken, 
Landbouw en Innovatie over megatarieven voor bluswater (ingezonden 
23 oktober 2012). 

Antwoord van minister Kamp (Economische Zaken) (ontvangen 23 november 
2012). 

Vraag 1
Bent u bekend met het feit dat bedrijven in 32 gemeenten in het oosten van 
Zuid-Holland ongeveer tien keer meer gaan betalen voor hun bluswateraan-
sluiting dan bedrijven elders in het land?1 

Antwoord 1
Ik heb kennisgenomen van het artikel «Megatarieven voor bluswater» in 
Het Financieele Dagblad van 19 oktober 2012 waarin wordt bericht over een 
voorgenomen verhoging van het tarief dat drinkwaterbedrijf Oasen hanteert 
voor bluswateraansluitingen. 

Vraag 2 en 3
Bent u bekend met het overzicht van de Vereniging van waterbedrijven in 
Nederland (Vewin) met de tarieven die andere waterbedrijven vragen voor 
waterlevering? Hoe verklaart u de grote verschillen in tarieven? Bent u 
bekend met de reden waarom waterbedrijf Oasen de tarieven voor bluswater 
niet openbaart maar slechts op aanvraag verstrekt? 
Vindt u de redenering van waterbedrijf Oasen om tot tien keer meer voor 
bluswater aan bedrijven te vragen dan andere waterbedrijven overtuigend? 
Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2 en 3
Op de website van de Vereniging van drinkwaterbedrijven in Nederland 
(Vewin) is een overzicht te vinden van verschillende tarieven en producten 
omtrent waterlevering door drinkwaterbedrijven. Op grond van de Drinkwa-
terwet zijn drinkwaterbedrijven verplicht om de tarieven voor hun drinkwater-
taken inclusief de totstandkoming daarvan openbaar te maken. 
Omdat bluswater geen onderdeel is van de wettelijke taak van waterbedrij-
ven, zijn de wettelijke bepalingen, waaronder de openbaarmaking- en 
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transparantieplicht, daarop niet van toepassing. Op de website van drinkwa-
terbedrijf Oasen zijn overigens de vastrechttarieven voor de zakelijke markt 
vermeld op basis waarvan de tarieven voor een bluswaterinstallatie zijn 
gebaseerd. 
Aan uiteenlopende tarieven voor bluswateraansluitingen kunnen verschil-
lende verklaringen ten grondslag liggen. Zo kunnen prijsverschillen mogelijk 
worden verklaard door de aard en omvang van een aansluiting, waarbij de 
eisen ten behoeve van brandveiligheid een rol spelen. Ook kunnen tariefver-
schillen voortkomen uit verschillen in geografische omstandigheden en 
verschillen in efficiëntie tussen drinkwaterbedrijven. Volgens waterbedrijf 
Oasen is zij tarieven gaan hanteren waarbij klanten de kosten betalen die zij 
werkelijk maken.2 Ik heb geen inzicht in de werkelijke kosten van een 
bluswateraansluiting. Overigens hebben ook de gemeenten en provincies, als 
aandeelhouder van de drinkwaterbedrijven, een verantwoordelijkheid bij het 
vaststellen van de tarieven. 

Vraag 4 en 5
Deelt u de mening van de bedrijven in het oosten van Zuid-Holland die 
zeggen dat hier sprake is van misbruik van machtspositie omdat zij niet 
kunnen overstappen naar een ander waterbedrijf uit protest tegen de 
tienvoudige verhoging van de tarieven? Zo nee, waarom niet? 
Bent u bereid de Nederlandse Mededingingsautoriteit te verzoeken alsnog 
onderzoek te doen naar de vraag of er sprake is van misbruik van machtspo-
sitie door het waterbedrijf Oasen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4 en 5
Omdat het wettelijk kader van de Drinkwaterwet niet geldt voor de levering 
van bluswater, zijn drinkwaterbedrijven vrij hun tarieven voor bluswateraan-
sluitingen te bepalen. Wel dienen ondernemingen zich te houden aan het 
wettelijk kader van de Mededingingswet, waaronder het verbod op misbruik 
van een economische machtspositie en sinds 2011 ook het verbod op 
kruissubsidiëring. Op grond van het verbod op misbruik van een economi-
sche machtspositie mogen ondernemingen die beschikken over een 
economische machtspositie daarvan geen misbruik maken, bijvoorbeeld door 
concurrenten uit te sluiten of afnemers uit te buiten. Op grond van het 
verbod op kruissubsidiëring mogen drinkwaterbedrijven de inkomsten 
verkregen uit de openbare drinkwatervoorziening niet aanwenden voor 
andere (economische) activiteiten. Het is aan de Nederlandse Mededingings-
autoriteit (NMa) om in individuele gevallen te bepalen of sprake is van een 
overtreding van de Mededingingswet. 
Zoals ook wordt vermeld in het artikel waarnaar u verwijst, heeft de NMa in 
2002 klachten ontvangen. Naar aanleiding van deze klachten heeft de 
voorloper van waterbedrijf Oasen, Hydron, besloten de verhoging van de 
bluswatertarieven gefaseerd in te voeren. De afnemers van Oasen zijn hier 
destijds van op de hoogte gesteld. De NMa heeft tot op heden geen nieuwe 
klachten ontvangen. Ik heb de NMa op de hoogte gebracht van de recente 
ontwikkelingen aangaande de bluswatertarieven van Oasen. De NMa heeft 
een onafhankelijke, eigenstandige bevoegdheid om een onderzoek te starten 
naar een mogelijke overtreding van de Mededingingswet. 

Vraag 6
Indien waterbedrijf Oasen zijn tarieven niet wilt aanpassen, wat adviseert u 
de bedrijven te doen als ze de kosten voor een bluswaterinstallatie niet 
kunnen betalen? 

Antwoord 6
Zoals het artikel in Het Financieele Dagblad ook benoemt, kiezen sommige 
ondernemers voor alternatieven voor een bluswateraansluiting, zoals een 
eigen voorraadkelder. Een bedrijf zal zelf moeten bezien in hoeverre een 
dergelijk alternatief realistisch is. Daarnaast kunnen ondernemingen een 
klacht indienen bij de NMa en zich wenden tot de gemeenten, die als 
aandeelhouder van drinkwaterbedrijf Oasen een verantwoordelijkheid hebben 
bij het vaststellen van alle watertarieven.

2 http://www.oasen.nl/over-oasen/Paginas/Oasen-consument-hoeft-bluswater-zakelijke-markt-
niet-te-subsidieren-Artikel.aspx
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